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I 105/2006 (FD)  

Interpellation Fraktion SP/Grüne: Corporate Governance bei der Pensionskasse des Kantons Solothurn 

/ Pensionskassenaufsicht im Kanton Solothurn (30.08.2006) 

 

Im Zuge der Diskussionen um die Fusion der Swissfirst mit der Bellevue Bank und den damit 

verbundenen Fragen über die Aufsicht über die Pensionskassen, bitten wir den Regierungsrat zu 

folgenden Fragen Stellung zu nehmen (wo anwendbar, auch in bezug auf die Gebäudeversiche-

rung des Kantons Solothurn): 

1. Hatte die Pensionskasse des Kantons Solothurn ebenfalls Swissfirst-Aktien, die sie den Aktio-

nären im Vorfeld der Fusion Swissfirst/Bellevue Bank verkauft hat? 

2. Wenn ja, wie liegt der Entscheidungsprozess zum Verkauf dieser Aktien ab? 

3. Welche Auflagen gibt es bei der Pensionskasse des Kantons Solothurn im Bereich der Corpo-

rate Governance? 

4. Gibt es dabei Vorschriften über die privaten Geschäfte und die private Anlageverwaltung der 

Kader und Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Pensionskasse? 

5. Wenn ja, wie sind diese ausgestaltet? 

6. Wurde die Stiftungsaufsicht des Kantons Solothurn im Zusammenhang mit besagter Fusion 

aktiv? 

7. Wenn ja, verfügt die Stiftungsaufsicht über genügend Ressourcen, solche Untersuchungen zu 

führen? 

8. Wie gestaltet sich die Zusammenarbeit mit anderen Untersuchungsbehörden? 

9. Ist der Regierungsrat nach wie vor der Ansicht, dass die Aufsicht über die Pensionskassen in 

den Händen der Kantone liegen soll, wie er es anlässlich einer früheren Vernehmlassung in 

dieser Sache ausgeführt hat? 

10. Wenn ja, warum? 

 

Begründung (30.08.2006): Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Markus Schneider, 2. Manfred Baumann, 3. Christine Bigolin Ziörjen, Hans-Jörg 

Staub, Marianne Kläy, Evelyn Borer, Regula Zaugg, Trudy Küttel Zimmerli, Andreas Ruf, Philipp 

Hadorn, Urs Huber, Thomas Woodtli, Brigit Wyss, Stephanie Affolter, Iris Schelbert-Widmer, Urs 

Wirth, Walter Schürch, Clivia Wullimann, Heinz Glauser, Susanne Schaffner, Clemens Ackermann, 

Niklaus Wepfer. (22)  

 


